Contraintes et atouts des espaces de faible densité

Aujourd’hui en France, les espaces qui ont une densité de population de moins de

30 hab/km2 sont considérés comme des espaces de faible densité.
Quels sont les atouts et les contraintes de ces espaces ?

Tout d’abord, les espaces de faible densité ont des contraintes qui expliquent que

peu de personnes y habitent. Ils sont souvent plus difficiles d’acces que d’autres
espaces, c’est-a dire plus éloignés des grandes villes et des axes de communication.
C’est en particulier le cas des espaces montagneux comme le Massif central.
Dans ces espaces peu peuplés et éloignés, il y a beaucoup moins d'emplois, de
commerces et de services publics, par exemple les écoles ou les hépitaux, que dans les
meétropoles. Il faut souvent faire d’assez longues distances en voiture pour les besoins
du quotidien.

Cependant, les espaces de faible densite ont des atouts qui leur permettent de
devenir des espaces productifs dynamiques. En Champagne, pour la production de vin,
et dans la Beauce, pour la production de céréales, I'agriculture est trés performante. Une
grande partie de la production est exportée.

De plus, certains espaces développent I'activité touristique en aménageant des parcs
naturels ou en favorisant le tourisme vert. Des stations de sport d’hiver, telles qu’Avoriaz
ou Courchevel, attirent chague année des millions de touristes.

Enfin, 'amélioration du réseau de transports et le développement d’internet permettent
de mieux relier les espaces de faible densité aux métropoles. Des citadins viennent de
plus en plus habiter ces espaces tout en gardant un mode de vie urbain, ce sont des «
néoruraux ».

Ainsi, les espaces de faible densité ont des contraintes importantes liées a
I'éloignement. Cependant ils ont aussi des atouts qui permettent d'y développer des
activités productives et touristiques, voire qui attirent parfois de nouveaux habitants qui

ont souhaité quitter les grandes villes.



